

## 助力乡村振兴

# 擦亮文旅名片 赋能乡村振兴

——佛寺镇水泉村第四届宝力根文化旅游节开幕侧记

本报记者 王美娟 于水

8月15日,佛寺镇水泉村文化广场上人声鼎沸,热闹非凡。由佛寺镇人民政府主办,省广电局驻水泉村工作队与水泉村村民委员会联合承办的第四届水泉村宝力根文化旅游节正式开幕。

省广电局驻村工作队成员,市委宣传部、市传媒中心、市文化旅游和广播电视局相关负责人,市人大常委会副主任常秀梅、县政协副主席察罕殿齐·义希成来坚措,县融媒体中心负责人及佛寺镇领导班子成员参加开幕式。

本次文化旅游节以“吉祥宝力根,振兴新突破”为主题,旨在感恩党的强村富民政策,弘扬社会主义核心价值观,深入挖掘民族文化旅游资源,推动乡村全面振兴。

开幕式上,热情好客的村民们身着节日盛装,向来宾敬献哈达,致以最诚挚的敬意。

水泉村负责人在欢迎词中回顾了近年来水泉村在党的领导下,在省广电局驻水泉村工作队帮扶下取得的可喜成就,对乡村振兴的美好前景寄予新希望。

随后,佛寺镇负责人致欢迎词,向关心支持佛寺镇文化旅游业发展的各界人士表示感谢。该负责人表示,下一步,佛寺镇将立足资源禀赋和交通优势,厚植文化旅游资源,加快完善“吃、住、行、娱、购、游”基础设施,建设“休闲、度假、餐饮”于一体的辽西旅游品牌,奋力实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标,

推动乡村全面振兴。

常秀梅宣布第四届水泉村宝力根文化旅游节正式开幕。

水泉村村委会向省广电局驻水泉村工作队及佛寺镇供电所赠送了锦旗。省广电局驻水泉村第一书记兼工作队队长朱旭东分享了驻村工作队的工作成果和未来规划。朱旭东介绍,水泉村举办文化旅游节,一是展示水泉村全体村民积极向上的精神风貌,热爱家乡,建设家乡,赞美家乡。二是推动促进乡村旅游业发展。水泉村有美丽的绿水青山、龙泉神树景区、祈福敖包,靠近国家4A级旅游景区,这些都是水泉村发展乡村旅游业得天独厚的条件。三是推动以乡村旅游带动乡村产业发展。省广电局驻村工作队继续帮助水泉村把乡村振兴产业项目做大做强,大力发展村集体经济,实现乡村振兴目标。

活动现场,还举行了五好家庭、好婆婆、好媳妇、文明卫生户、乡村振兴带头人、最美乡村医生等荣誉颁奖仪式。获奖代表分享了自己的感人故事和心路历程,赢得了在场观众的阵阵掌声。

乡村振兴带头人荣誉称号获得者白全福从事农机产业已有七八年时间的了。他说:“能获得乡村振兴带头人这份荣誉,感到非常荣幸。现在,农村老年人多、山地多,大田人工收割困难。农机的广泛应用,不仅解决了老百姓在农业生产中的难题,还降低了生产成本,也为我增加了收

入。今后,我将更好地服务群众,为乡村振兴贡献力量。”

随后,精彩的文艺节目为现场增添了无限欢乐与活力。乌力格尔、小品、马头琴、舞蹈等节目轮番上演,展现了水泉村深厚的文化底蕴和独特的民族风情。拔河比赛更是将现场气氛推向了高潮,村民们团结协作、奋力拼搏的精神风貌赢得了现场观众的阵阵喝彩。

随着品尝丰盛团圆饭的开始,本次文化旅游节圆满落幕。村民们围坐在一起,品尝着蒙古族传统美食,感受着邻里之间的和谐与美好。

此次文化旅游节不仅加深了村民们对家乡文化的认同感和自豪感,更为乡村振兴注入了新的动力与活力。

佛寺镇水泉村党总支书记吴海宝说,“举办宝力根文化旅游节既是对全村特色的历史文化和风土民俗的传承,也是水泉村产业发展蒸蒸日上、人民安居乐业、社会和谐稳定的美好展现。特别是在省广电局十多年来的大力帮扶下,制定村发展规划,争取项目资金,我们实现了强村富民。下一步,村里继续落实好党的政策,建设好美丽乡村。”

文化旅游节上,省广电局驻水泉村工作队还组织开展了法治宣传活动,推动法律知识走到群众身边、走进群众心里,营造出浓厚的学法懂法用法的氛围,为乡村振兴注入强大的“法能量”。

## 新闻速递 News Express

大板镇举办第二届“迎金秋,庆丰收”文体活动

# 球赛燃激情 歌舞迎金秋

本报讯(记者 刘超 实习生 王啸)为加强全民健身,弘扬民族文化,展现大板镇村民团结聚力量、同心向未来的新气象、新风貌,8月14日,大板镇第二届“迎金秋,庆丰收”文体活动在县中小学生社会综合实践基地开幕。县总工会、大板镇、晨星集团负责人及相关负责人参加活动。

活动现场,歌舞《祖国你好》《我的国》《宴歌》《马头琴传说》《牧民歌唱共产党》等精彩的文艺节目相继登场,抒发了村民对党和祖国的无限热爱之情,博得现场观众阵阵掌声。

在篮球场上,运动员们奋力拼搏,全情投入,精湛的球技博得现场观众的阵阵喝彩,也展现出大板镇团结协作、全力拼搏的体育精神。

此次活动,通过“体育竞技+歌舞”的形式,不仅丰富了当地居民的精神文化生活,也为推动大板镇的文化旅游和体育事业发展起到了积极作用。大板镇将继续举办更多形式多样、内涵丰富的文体活动,为推动地方文体事业的繁荣作出更大贡献。

县生态环境分局深入开展土壤污染隐患排查工作

# 给土壤做“体检” 守护企业安全

本报讯 近日,县生态环境分局深入开展土壤污染隐患排查工作。

县生态环境保护服务中心负责人带队到辽宁排山楼黄金矿业有限责任公司走访,依据《阜新市土壤污染重点监管单位土壤污染隐患排查质量提升工作方案》中的要点,对企业的隐患排查报告、隐患排查台账、隐患整改方案、排污许可证制度落实等相关资料逐项进行审核,对其重点场所和重点设施进行检查,对发现的问题督促其及时整改。(县生态环境分局)

## 打好打赢 科尔沁沙地歼灭战阜蒙战役

旧庙镇积极打造宏图大山退化林修复精品工程

# 生态“修复术”让荒山披绿装

本报讯(记者 王勇 程威)旧庙镇是科尔沁沙地南缘综合治理项目乡镇之一。自开展科尔沁沙地歼灭战以来,旧庙镇坚持把防沙治沙、保护生态摆在突出位置来抓,科学谋划、因地制宜、分类施策,走出了一条特色鲜明的沙地治理之路。特别是梁北村宏图大山退化林修复精品工程的打造,为旧庙镇实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,形成了人与自然和谐共生的美好局面。

退化林修复工程是治理土壤荒漠化和水土流失的一项措施。针对土壤沙化和水土流失问题,旧庙镇党委、政府高度重视,科学确定新时

期防沙治沙和水土流失的指导方针、基本思路、战略措施和奋斗目标,对每一项目标任务细化再分解。旧庙镇组织林业技术人员深入梁北村宏图大山进行造林规划设计及技术指导,全面摸清梁北村宏图大山水土流失现状底数,明确治理任务、制定时间表、作战图。针对宏图大山水土流失程度,科学选择适生树种,坚持把种树同后期养护结合起来,因地制宜,突出重点,扩增量、优存量、提质量,更大规模推进国土绿化,改善人居环境,在造林增绿上实现新提升。

自2022年秋季开始,旧庙镇在宏图大山全面开展退化林修复工作,

整地420亩,挖梯田竹节坑23520个,当季栽植油松苗47040株。2023年春季整地780亩,挖梯田竹节坑43680个,栽植油松87360株。由于宏图大山西坡进山道路崎岖狭窄,雨天路滑,车辆很难进山,旧庙镇林业站工作人员及工人用筐将苗木背上山,仅用时两个月时间就完成了宏图大山1200亩的退化林修复工程。目前成活率及保存率达80%以上。

旧庙镇林业站站长宗景玲介绍,“今年秋天,我们打算进行补植补造宏图大山的退化林,在梯田埂裸露部分撒一些草籽;同时,规划在2025年,对梁北村再次进行退化林修复,并辐射到梁南村。”

## 【反诈知识小课堂】

规避非法集资陷阱的“三要、三不要”

- 1.要理性,不要侥幸。天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。
- 2.要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,投一次就血本无归。
- 3.要警惕,不要盲目。“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”都很可能是忽悠,一定要警惕、警惕、再警惕。守住钱袋子,护好幸福家,树立正确理财观念。



公筷公勺 健康你我

倡导卫生饮食新“食”尚

@阜蒙融媒